

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۲۰۱۵

الفصل

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت فی کپی ۱۲ روپے
جلد ۳/۱۸
۹ نسلب ۲۳/۱۲
۲۳ رمضان المبارک ۱۴۳۸ھ
۹ فروری ۱۹۶۳ء
نمبر ۳۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۸ ربوہ ۸ فروری بوقت ۹ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ ہنصرہ العزیزہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

احباب جماعت خاص تو جہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اجتہاد احمدیہ

• ۸ ربوہ ۸ فروری کل۔ بساں نماز جمعہ محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھی۔ آپ نے خطبہ میں رمضان کے بارگت ایام میں خصوصیت سے دعائیں کرنے کی اہمیت کو واضح کیا۔ اور لاتا کلو اموالکم بینکم بالباطل کی تفسیر بیان کرتے ہوئے حقوق اللہ کے ساتھ ساتھ حقوق العباد کا خاص خیال رکھنے پر بہت زور دیا۔

• سرگودھا۔ محرم شیخ فضل الرحمن صاحب پراچہ آت و تائید ٹرانسپورٹ کمپنی سرگودھا آج کل بہت بیماریاں انہیں بضرع علاج راولپنڈی لے جایا گیا ہے۔ ان کے بھائی محرم شیخ محمد جمال صاحب پراچہ بھی ان کے ہمراہ راولپنڈی گئے ہیں۔ احباب جماعت رمضان کے بارگت ایام میں دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے شفا کے کامل و عامل عطا فرمائے۔ آمین۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

پیسے دل سے توبہ کرنے والوں کے گھر رحمت سے بھرتے ہیں اپنے اعمال کو صاف کرو اور خدا تعالیٰ کا ہمیشہ ذکر کرو اور غفلت نہ کرو

”اس توبہ کو کھیل نہ خیال کرو اور یہ نہ کرو کہ اسے یہیں چھوڑ جاؤ بلکہ اسے ایک امانت اللہ تعالیٰ کی خیال کرو۔ توبہ کرنے والا خدا تعالیٰ کی اس کشتی میں سوار ہوتا ہے جو کہ اس طوفان کے وقت اس کے حکم سے بنائی گئی ہے۔ اُس نے مجھے فرمایا ہے و احسنہ الفلاح اور پھر یہ بھی فرمایا ہے۔ ان الذین یبایعوننا انما یبایعون اللہ ید اللہ فوق ایدیہم جس طرح بادشاہ اپنی رعایا میں اپنے نائب کو بھیجتا ہے اور پھر جو اس کا مطیع ہوتا ہے اسے بادشاہ کا مطیع سمجھا جاتا ہے۔ ایسا ہی اللہ تعالیٰ بھی اپنے نائب دنیا میں بھیجتا ہے۔ آج کل توبہ ایک عجبے جس کے ثمرات تمہارے تک ہی ٹھہریں گے بلکہ اولاد تک بھی پہنچیں گے۔ پیسے دل سے توبہ کرنے والوں کے گھر رحمت سے بھرتے ہیں۔“

غرض اپنے اعمال کو صاف کرو اور خدا تعالیٰ کا ہمیشہ ذکر کرو اور غفلت نہ کرو جس طرح بھاگنے والا شکار جب ذرا سست ہو جاوے تو شکاری کے قابو میں آجاتا ہے اسی طرح خدا تعالیٰ کے ذکر سے غفلت کرنے والا شیطان کا تھکا رہ جاتا ہے۔ توبہ کو ہمیشہ زندہ رکھو اور کبھی مردہ نہ ہونے دو کیونکہ جس عضو سے کام لیا جاتا ہے وہی کام دے سکتا ہے اور جس کو بیکار چھوڑ دیا جاوے پھر وہ ہمیشہ کے واسطے ناکارہ ہو جاتا ہے۔ اسی طرح توبہ کو کبھی متروک رکھو تاکہ وہ بیکار نہ ہو جاوے اگر تم نے سچی توبہ نہیں کی تو اس بیج کی طرح ہے جو پتھر پر پویا جاتا ہے اور اگر وہ سچی توبہ ہے تو وہ اس بیج کی طرح ہے جو عمدہ زمین میں پویا گیا ہے اور اپنے وقت پر پھل لاتا ہے۔“ (البدر ۲۲ اپریل ۱۹۵۸ء)

۲۹ رمضان المبارک کی دعائیں فہرست میں

شامل ہونے کیلئے کوشش فرمائیں

رمضان المبارک کا افق مال کے ساتھ خاص تعلق ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس حبیب میں کثرت کے ساتھ ہدے، خیرات فرمایا کرتے تھے۔ تحریک عیبہ کی مالی ذمہ داریوں سے سبکدوش ہونے کا بھی یہی مناسب وقت ہے۔
وکالت مال انشاء اللہ ۲۹ رمضان المبارک کو ان تاریخ تک وعدے ادا کرنے والے دوستوں کے نام حضور کی خدمت میں دعا کے لئے پیش کر لیجئے۔ غنیمتیں کا چاہیئے کہ اپنا وعدہ آج ہی سیکرزی مال کو ادا فرما کر عشاءت ماجور ہوں اور حضور کی دعاؤں سے مستفیض ہوں۔
(دکھیل المال اول)

سیدنا ام مظفر احمد صلحہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

لاہور ۸ فروری۔ حضرت سیدنا ام مظفر احمد صاحب کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ کلی کچھ تغیر آہٹ اور پیسے کی طبیعت بھی نیر نیر میں دردمواریہ۔ ڈاکٹر مل کا خیال ہے کہ زخم اچھا ہونا ہے۔ لہذا تین دن کی دوائی دینے سے نرسندائی۔ ویسے عام طبیعت بقسطہ تعالیٰ بہتر ہے۔

احباب جماعت خاص تو جہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدنا موصوٰد کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

روزنامہ الفضل ربوہ مورخہ ۹ فروری ۱۹۶۲ء

مورخہ ۹ فروری ۱۹۶۲ء

”سچ سواد“

سادہ زندگی کے متعلق ہم نے چند گزشتہ اداروں میں تبصرہ دلائی ہے۔ اس ضمن میں زیادہ دکھنا چاہیے کہ سادہ زندگی کی تحریک کی وقتی یا عارضی تحریک نہیں ہے بلکہ حقیقت میں یہ تمام تحریکیں کی بنیاد ہونے کی وجہ سے ایک متعلقہ تحریک ہے اور نہ تحریک کسی غیر یا کسی جنس سے مخصوص ہے۔ اور نہ اس کا تعلق غربت اور کمزوری کے امتیاز سے ہے۔ بلکہ یہ تحریک ایک ہمہ گیر تحریک ہے اور چاہیے کہ ہر شخص بااثر اور محترم اس کی طرف خاص طور سے متوجہ ہو۔

حقیقت یہ ہے کہ اگرچہ سیدنا حضرت خلیفہ المسیح اثنی عشریؑ ایسے اندھے تھے کہ ان کی حقیقت کو موجودہ زمانہ کے مخصوص حالات کے مطابق منظم طریق سے خاص طور پر شروع نہ کیا ہے لیکن یہ دراصل ایک اسلامی تحریک ہے جس کی طرف تمام انبیاء علیہم السلام متوجہ کرتے آئے ہیں اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اور آپ کے نمونہ سے متاثر ہو کر صحابہ کرام نے دنیا کے سامنے خلافت کو پیش کیا۔

خود مسلمان کریم میں ممبروں کی خدمت کی گئی ہے بلکہ جہاں طبیعت کے استعمال کی اجازت فرمائی ہے وہاں لا تسرفوا کا حکم بھی ساتھ ہی دیا گیا ہے حقیقت یہ ہے کہ سادہ زندگی اختیار کرنے کا مطلب اسلام میں یہ ہے کہ ہمیں اپنے کو مثلاً انسان جہانمگراں کی طرح لنگھائیے یا نہ لنگھیں بلکہ سادہ زندگی کے ساتھ ساتھ ہمیں اپنی خوراک محدود کرے۔ یہ بالغہ آمیزیاں اسلام میں ناجائز ہیں بلکہ کفرانِ نعمت میں داخل ہیں۔ اسلام کا اصول یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ انسانی رست کے حدود کو نگاہ رکھتا ہے۔ جہاں تک انسان آسانی سے زندگی بسر کر سکتا ہے وہاں تک اپنے نفس کیلئے خسارچہ کرنا فرض ہے۔ اسلام میں ہمیں اپنا ہونے کے لئے لنگھنا یا نہ لنگھنا کہ جنگوں میں نکل جاؤ اور اللہ تعالیٰ کی عبادت میں لگے رہو۔ رہبانیت کا اسلام میں کوئی مقام نہیں ہے تاہم توفیق و روادقت کا حق کے لئے یا عبادت میں یکسوئی پیدا کرنے کے لئے وہ بھی مشق طوری بعض وقت انسان نفس پر لوجہ ڈال سکتا ہے مگر اسلام نے اس کے بھی حدود مقرر کر دیے ہیں۔ مثلاً نماز ہے اسلام میں ہمیں اپنا ہونا کہ سب دھند سے چھوڑ چھوڑ کر نمازیں ہی پڑھتے رہو۔

اسی طرح روزہ کے معاملہ میں اللہ تعالیٰ نے ایک مہینہ مقرر کر دیا ہے مگر یہ ہمیں کہیں کہیں دن رات ہی روزہ رکھے رہو اور گھوٹا دن فاقہ کشی کرو جیسا کہ بعض مذاہب میں ہے۔ بلکہ اسلام نے صریح اور افطار کے اوقات مقرر کر دیے ہیں۔ ان اوقات کے علاوہ کھانے پینے کی کھلی اجازت ہے۔ البتہ اگر کبھی کبھی عموماً کی مشق کے لئے آٹھوں پر ان کی کچھ نہ کھاؤ تو اس میں حرج نہیں مگر اس کو معمول بنانا اسلام میں سخت ممنوع ہے۔ پھر یہ بھی نہیں کہ روزہ کو ماہِ صیام تک ہی محدود رکھا گیا ہے۔ نفی روزے اور نفی نمازیں تو ہی میں ترقی کے لئے ضروری ہیں۔ مگر اسلام ان میں بھی اعتدال کے حدود مقرر کرنا ہے۔

بہر حال اسلام ہر افراط اور تفریط کو ناجائز سمجھتا ہے۔ اس لئے جہاں اسلام سادہ زندگی پر زور دیتا ہے وہاں وہ اس کے حدود بھی مقرر کرتا ہے۔ اسلام ہرگز یہ نہیں سمجھتا کہ بس مروہ یہ بات کفرانِ نعمت تک چل جاتی ہے جس سے ایک مسلمان کو بچنا چاہیے۔

اسلام یہ بھی نہیں کہتا کہ لباس میں زینت کا خیال نہیں رکھنا چاہیے بلکہ صاف صاف طور پر تہا ہے کہ لباس جہاں انسان کے جسم کی حفاظت کرتا ہے اور رعایائی کو ڈھانپتا ہے وہاں وہ زینت بھی بنتا ہے۔ حزب المشغلہ کے لئے انسان باللباس۔ یعنی انسان کا لباس بھی باوقار ہونا چاہیے۔ لنگھائیے یا نہ لنگھائیے پھر ناچاہیے۔ خود سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سادہ ہو کر باوقار لباس پہنتے تھے۔ کبھی کبھی لباسِ فخر بھی استعمال فرماتے تھے مگر معمول نہیں تھا۔ البتہ صفائی کے متعلق آپ کا مزاج نہایت نازک تھا۔ اور ہونا بھی چاہیے۔ کیونکہ اصل چیز تو صفائی ہے۔ اگر انسان کی صفائی کا پورا پورا خیال رکھے تو لباس خواہ کتنا ہی سادہ اور کم قیمت ہوں انسان باوقار شکل میں سوسائٹی میں آ جا سکتا ہے۔ تاہم اسلام میں حسب توفیق کھانے پینے اور لباس سے منع نہیں کرتا مگر بعض حالات میں ہمیں تسکینی کوئی پڑتی ہے ایسی صورت میں ہمیں آخری حد تک سادگی اختیار کرنی لازمی ہے۔

سیدنا حضرت خلیفہ المسیح اثنی عشریؑ اللہ تعالیٰ نے جو سادہ زندگی کی تحریک کا شروع کی

ہے تو اس کی وجہ یہی ہے کہ ہماری جماعت جس دور میں سے گزر رہی ہے یہ زیادہ سے زیادہ قربانیوں کا دور ہے اور چاہیے کہ ہم زیادہ سے زیادہ نفس کشی اختیار کریں اور بعض معمول خوراکی اور معمولی لباسوں میں بھی غیر معمولی کمی کر دیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس تحریک کا بہت کچھ اثر جماعت پر موجود ہے لیکن انہوں نے کچھ نہیں چاہئے اتنا نہیں ہے۔ ہم ایک جنگ کے میدان میں نکلے ہوئے ہیں۔ ہمارے لباس اور کھانے پینے کا معیار ایک جنگ میں شامل ہونے والے سپاہی کے برابر ہونا چاہیے۔ پھر یہ تحریک ایسی ہے جس کا روتہ سخن اگرچہ قوم کے کچھ کچھ کی طرف ہے تاہم معمول لوگوں کی خاص توجہ کی طالب ہے۔ یہ

معمول لوگ ہی ہیں جو صرف کے مرتکب ہوتے ہیں۔ پھر معمول لوگ ہی آرائش و نمائش اور فیشن کا لٹ ہیں گرفتار ہو جاتے ہیں۔ پاس پیسہ موجود ہوتا ہے اس کو بے دریغی سے خرچ کر دیتے ہیں۔ حالانکہ بطور ایک احمدی جماعت کا اندر ہونے کے جو حقیقی اسلام قائم کرنے کیلئے کھڑی ہوئی ہے ان کو جانتا چاہیے کہ وہ اپنا نہیں بلکہ قوم کا رویہ منانے کر رہے ہیں جس قدر مال اپنی لازمی ضروریات سے زیادہ انسان کھاتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کے راہ میں خرچ کرنے کے لئے کھاتا ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ ہی کی دی ہوئی

توفیق سے وہ زیادہ کھاتا ہے۔ مگر درختنا ہم بے حقوق کا مطلب یہی ہے کہ یہ مال و دولت ہم ہی کے لئے دیا ہے اس لئے اس کو ہمارے لئے ہی خرچ کرو۔ ہمارے لئے خرچ کرنے میں وہ خرچ بھی شامل ہے جو انسان اپنے نفس پر صرف کرتا ہے لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ وہ اپنی نفسانی خواہشات کو طویل کر لے اور سارا مال اپنی خرچ کے لئے کھدے کہ جائز خرچ ہو رہا ہے۔ اس کی مثال یوں سمجھئے کہ آپ ایک فرم کھولتے ہیں اور اس کی جو آمدنی ہوتی ہے اس کے خرچ کرنے میں آپ کو پورا پورا اختیار ہے مگر آپ کو تمام آمدنی اپنی خواہشات پر صرف کر دیتے ہیں اگر آپ اس کو بے گتے تو فرم کس طرح چلا سکیں گے۔ ایسے اس آمدنی میں سے آپ کو اتنا ہی خرچ کرنا ہو جتنا کہ آپ تمام حالات کے پیش نظر مناسب سمجھیں گے۔ کیونکہ فرم کی آمدنی میں اور بھی بہت سے لوگوں کا حصہ ہوتا ہے جو آپ کے ساتھ مل کر کام کرتے ہیں۔ اس کو دیکھو آپ ایک بہت بڑی فرم ہی بنا لیں۔ آپ کی محنت سے جو کمائی پیدا ہوتی ہے اس میں سے آپ کا حصہ جو آپ اپنے نفس پر خرچ کر سکتے ہیں بہت محدود ہے۔ رہتی روپیہ دوسرے بھروسہ داروں کا ہے جو ان پر

کوئی بلائے تو وہ اب بھی بول سکتا ہے

درمکالمہ ہر وقت کھول سکتا ہے

کوئی بلائے تو وہ اب بھی بول سکتا ہے

مجددین ہیں میزان سنت و تہ آں

عمل سے ان کے عمل تو بھی تول سکتا ہے

مگر یہ مصلح خود ساختہ تو کچھ بھی نہیں

فقط خسرو سے مسائل طویل سکتا ہے

جو چھوٹا چشمہ آبِ حیرتِ بطحا سے

ڈھکوسلوں سے وہ زہر میں کھول سکتا ہے

امام وقت سے ہٹ کر دعاوی تجرید

وہ نمونیوں کو بھی مٹی میں رول سکتا ہے

ملا کے دین میں کچھ نظریاتِ لادینی

وہ صاف پانی میں کچھ گھٹن گھول سکتا ہے

اگر نگاہ میں تقویٰ کا ہوا اثر تنویر

تو دل فرشتے کے سینہ میں ڈول سکتا ہے

ہمدردانہ اور احمدی نوجوان

تقریر محترم مرزا عید بن صاحب ایڈووکیٹ برنو قومیہ جیل لاہور ۱۹۶۳ء

حاجت ان کے جیل سالانہ ۱۹۶۱ء کے موصیہ مورخہ ۲۸ دسمبر کے پبلسٹ ایس ایس محترم جناب مرزا عید بن صاحب ایڈووکیٹ نے مندرجہ بالا موزع پر جو تقریر فرمائی تھی وہ آقاؤ! اس کے لئے درج ذیل کی جاتی ہے۔

دجالی نفلے کا زمانہ

یہ زمانہ دجالی نفلے کا زمانہ ہے۔ مغربی اقوام اپنے خیالات، تہذیب و تمدن میں تمام دنیا پر پھیلا رہی ہیں۔ آہستہ آہستہ مغربی دنیا اپنی کس کس آدم پر یقین پائی جا رہی ہے۔ خیالات میں مذہب سے دوری اور ہریت کی طرف میلان، تہذیب و تمدن میں جنسی اختلاط اور خرابی، اخلاق میں بے راہ روی اور بے ترقی ان کا خاصہ ہے جو سب مل جل کر دو طایفہ پر اثر انداز ہو رہا ہے۔ اس کے ساتھ ہی دوسری کی ترقی اور دوسری شان و شوکت ان جہاں کی چیزوں کو تو ختم کر کے دکھاتی ہے۔ اور انہیں ترقی کی علامت کے طور پر نظر آتی ہے۔ یہ بلائیں انسانیت کے جڑوں سے کھوکھلا کر رہی ہیں اور لوگوں کو معلوم ہوتا ہے کہ یہ سرسبز اور چیل دار درخت اب سوکھ کر گر رہے ہیں والا ہے۔ اس خاندان کے دوسرے دوری اور مادی میں انہماک انتہا کو پہنچ گیا ہے۔ ایک بڑی علامت دجال کی ترقی تھی کہ انیس کی بائیس آٹھ بہت روشن ہوگی اور دس آٹھ آٹھ آٹھ اور دس آٹھ سے مراد دنیا کی ہے۔ سو ہمیں بھی نظر آتا ہے کہ ان مغربی اقوام کی دنیا کی طرف کی آٹھ تو بھلی ہے۔ لیکن خدا کی طرف کی آٹھ بند ہے۔ دنیا کو انہوں نے ایسے طور سے مقصود و مطلوب بنایا کہ خدا کو بالکل بھول گئے۔ اور ہم کی پرورش اور ترقی اور لذت کی طرف ایسے نائل ہونے کو روح کو بالکل مڑھ کر دیا۔

مسیح موعود کی پشت

ان عظیم نفلے کو مٹانے کے لئے اور مڑھ روحوں کو تڑھ کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھیجا۔ یہ ان پیشگوئیوں کے مطابق تھا جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمائی تھیں۔ روحانی مردوں کو تڑھ کرنے کے لئے ایک سچی نفس کی ہی ضرورت تھی۔ آپ کو خدا تعالیٰ کی طرف

بڑے سے بڑے یادری کو تہ

جمال نہ تھی کہ وہ مرحوم کے مقابل میں زبان کھول سکتا۔ اگرچہ مرحوم بیجا بی تھا مگر اس کے قلم میں اس قدر قوت تھی کہ آج سارے عیاج بچے ہندی ہندی اس قوت کا کوئی نفلے والا نہیں۔ اس کا بڑے زور لہجہ اپنی شان میں اٹھ کر لالا ہے۔ اور درحقیقت اس کی بعض جہتیں پڑھنے سے ایک وجد کی سی حالت طاری ہو جاتی ہے۔ اس نے طاقت کی پیشگوئیوں سے غافل اور نکتہ چینیوں کی آگ میں سے ہو کر اپنا راستہ صاف کیا۔ اور ترقی کے انتہائی عروج تک پہنچ گیا۔

دکڑن لٹ مورخہ نوجوان شہلاہ
اسی طرح اخبار "دکھیل" امرتسر کے ایڈیٹر نے لکھا۔

وہ شخص بہت بڑا شخص جس کا قلم سحر اور زبان جامد۔ وہ شخص جو دماغی عجائبات کا مخمر تھا جس کی نظافت نہ اندازہ مگر حشر تھی جس کی انگلیوں سے انقلاب کے آثار اٹھتے ہوئے تھے اور جس کی دو ٹھکاناں بھی کی دو بیڑیاں تھیں۔ وہ شخص جو مذہبی دنیا کے لئے تیس برس تک زلزلہ اور طوفان لہا جو شوق امت کو کھٹکاں خواب بھیج کر بیدار کر رہا تھا۔ وہ دنیا کے لئے گماں دار حقیقت خالی ہاتھ نہیں بلکہ اسٹال کے لئے کی جھنڈا اور اس کے فضولوں کے لئے ہتھیار بنائے گئے۔ خاک ریزہ تھی۔

عظیم احمد صاحب روای کی ملت پر قابل نہیں کہ اس سے سبق حاصل نہ کیا جائے۔ ایسے شخص جن سے مذہبی یافتی دنیا میں انقلاب پیدا ہو عیشہ دنیا میں نہیں آتے۔ یہ نازش فرزند ان تاریخ

بہت کم منظر عالم پر آتے ہیں اور جب آتے ہیں تو دنیا میں انقلاب پیدا کر کے دکھا جاتے ہیں۔ مرزا صاحب کی اس رفت نے ان کے بعض دعاوی اور بعض مستندات سے شدید اختلافات کے باوجود ہمیشہ کی مخالفت و مسلمانوں کو ان کا تعلیم یافتہ اور روشن خیال مسلمانوں کو محسوس کروایا ہے کہ ان کا ایک بڑا شخص ان سے جدا ہو گیا ہے اور اس کے ساتھ مخالفین اسلام کے مقابلہ پر اسلام کی اس شاندار مداخلت کا جو اس کی ذات کے ساتھ وابستہ تھی خاتمہ ہو گیا۔

ان کی یہ خصوصیت کہ وہ اسلام کے مخالفین کے برعکس ایک نوجوان نوجوان کا ذہن ادا کرتے رہے ہیں مجموعہ کرتی ہے کہ اس احساس کا کھلم کھلا اعتراف کی جائے۔ مرزا صاحب کا لہجہ اور مسمیول اور آریوں کے مقابلہ پر ان سے ظہور کیا تو ان کی سستہ مائل کر چکا ہے اور اس خصوصیت میں وہ کسی قدر متعجب نہیں۔ اس لہجہ کی قدر و قیمت آج جگہ وہ اپنا کام پورا کر چکا ہے ہمیں دل سے کیم کئی پڑتی ہے۔ آئینہ امید نہیں کہ ہندوانہ کی ترقی دنیا میں اس شان کا نقص پیدا ہو۔

رسالہ "تہذیب نوجوان" لاہور کے ایڈیٹر نے لکھا۔

"مرزا صاحب مرحوم نہایت مخفی اور گہرا رنگ تھے اور ان کی ایسی قوت رکھتے تھے جو عمت سے سخت دل کو تیز کر لیتی تھی۔ وہ نفاذ باخبر عالم، بلند ہمت، صلح اور پاک زندگی کا نمونہ تھے۔ ہم انہیں مذہب مسیح موعود تو نہیں سمجھتے۔ لیکن ان کی بات اور راہ نمائی مردہ روحوں کے لئے واقعی مسیحی تھی۔"

"آریہ تہذیب" لاہور کے ایڈیٹر نے لکھا۔
"عام طور پر جو اسلام دوسرے مسلمانوں میں پایا جاتا ہے۔ اس کی نسبت مرزا صاحب کے خیالات اسلام کے متعلق زیادہ وسیع اور زیادہ قابل برداشت تھے۔ مرزا صاحب کے فقہی آریہ تہذیب سے بھی دوسرا نہیں ہوتے اور جب آریہ سماج کی گوشہ تاریخ کو یاد کرتے ہیں۔ تو ان کا دل ہمارے سینوں میں بڑا جوش پیدا کرتا ہے۔"

اخبار "اندر" لاہور نے لکھا۔
"مرزا صاحب اپنی ایک صفت میں مجھ صاحب دینی اندھیرے کے بہت مشابہت رکھتے تھے اور وہ صفت ان کا استقلال تھا۔ خواہ کسی مقصد کو لیجیا یا تھا۔ اور ہم خوش ہیں کہ وہ آخری دم تک ہٹا پے ڈھے۔ اور ان کے عقول کے باوجود ذرا بھی لغزش نہ کھائی۔"
انگریزی اخبار "پاریز" ان کے بارے میں لکھا۔
"اگر کشتہ زمانہ کے امر ایسی نہیں ہوتی۔ تو کسی بھی عالم یا لے داویہ کے اس زمانہ میں دنیا میں تبلیغ کرنے کو وہ مسیوں مدی کے

بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

حتمی دھلی ہر ضروری خبروں کا مرکز و محور ہے۔ کثیر کے متعدد دوسرے خبروں میں کل بھی نظام زندگی کی طور پر منظر آیا۔ تمام خبروں میں ہر تالی ہی اور کارکنوں کی دکا میں خبریں۔ مری گورنر کو جسٹس نیٹن کے باہر نرا دل سماں زور انوں سے نئے نئے لگا کے کہہ رہے ہیں۔ دوسرے خبروں میں بھی عوام سے زبردست مطالبہ ہے۔ جن میں شیخ عبداللہ کی رائے اور نئے شمارے اور نئے مبارک کی شناخت اور اس کی گمشدگی کے خلاف مظاہروں کے سلسلہ میں گرفتار شدہ افراد کی رہائی کا مطالبہ کیا۔ مسلم مجلس عمل کو اپیل پر عوام نے پوراغالب کامیابی کا شکر کیا۔ پرسوں مدت چولہ میں پولیس کے مظاہرین پر سائیکس پیکس اور لاکھی جا رہے ہیں۔ ہنگامہ میں متعدد افراد زخمی ہوئے۔ ان میں ایک بھرتی اور ایک سپاہی شامل ہیں۔

لندن ۸ فروری۔ ڈاکٹر ڈی کے تریہ صاحبزادے سے پتہ چلا ہے کہ امریکہ کثیر کے سلسلہ صحافتی کونسل میں کوئی قرارداد پیش نہیں ہو سکتی۔ مسلم سوا کے کہ امریکہ کی حکومت پر پابندی کو بھی اپنا سوا بنانے کی کوششوں میں کامیاب ہو گئی ہے۔ یاد رہے پاکستانی وفد کے قائد مسٹر ڈو القادری بھی کونسل مسٹر کثیر کی ریخت کے دوران چند روزہ رہے صحافتی کونسل سے مطالبہ کیا تھا کہ وہ کثیر میں اپنے شمارے کو اپنے کا فیصلہ نافذ کرنے میں بجاری وفد کے لیڈر مسٹر جیٹنگ نے یہ دیکھی ہے کہ صحافتی کونسل سے کثیر کے مسکن کوئی قرارداد منظور کی اور مدت تک بگڑ جائے گی۔

مخام کو نہ دے دے سنڈل کی تشکیل کا اعلان کیا ہے۔ یہ حکام عوام کو بہتر قسم کا آگے بڑھانے کا اعلان کیا کرتے کے لئے آگے بڑھ کر ہیں گئے۔ ملک صاحب نے اجنبی مائندوں سے باہر ہجرت کے دوران میں جیہا کو حکام کے دستے خبر باقی بنیاد پر پھیلے۔ پھر میں کام کو ہی گئے اور نئے اڈان یہ سیکم عربیہ کے بہترین شہر فرنگ کو دیئے گئے۔

کراچی ۸ فروری۔ رازی وزیر نازن مسٹر خورشید احمد نے پھر اعلان کیا ہے کہ آئندہ عام انتخابات میں کوئی تاخیر نہیں ہوگی۔ آپہا نے کہا کہ ان کے تحت ضروری ہے کہ صدر قومی اسمبلی اور دونوں صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات ۱۹۶۵۔ ۱۹۶۶ میں گرامنگ عمل کرنا چاہئے۔ مسٹر خورشید احمد نے تا کی کہ جہا دے دیئے گئے۔ قومی اسمبلی کی خاص کمیٹی اپنا کام مکمل کرے گی۔ قومی اسمبلی کے اجلاس کی تاہم سقوی جائیں جس میں انتخابات وغیرہ کے متعلق فرامین منظور کئے جائیں گے۔

لاہور ۸ فروری۔ مہر کاری اعلیٰ و نثار کے مطابق امریکہ میں ۱۹ فروری کے دوران میں بے روزگاری کی تعداد میں سات لاکھ ۱۹ ہزار کا اضافہ ہوا جس سے اب بے روزگاریوں کی تعداد ۵ لاکھ ۵۰ ہزار لاکھ ہو چکی ہے۔

لاہور ۸ فروری۔ مسٹر رازی وزیر مردھلا اور قومی اسمبلی میں سبب اقتدار کے قائد خان عبدالصبور خان نے کہا کہ نیا کر ڈیڑا اعظم چین مسٹر سچو۔ این لاق پاکستان کا وفد کرنے کے لئے اپنے پروگرام کے مطابق ۱۸ فروری کو پاکستان پہنچ جائیں گے۔ یاد رہے خان محمود نے پچھلے دنوں کوئی کہہ دی ہے کہ وہ اپنے وزیر اعظم چین سے جب دو افریقی ممالک کے دورے کے بعد وطن واپس جا رہے تھے علاقہ کی کمی۔ آپ نے کہا مسٹر سچو۔ این لاق نے مجھے بتایا ہے کہ وہ اپنے دورے پاکستان کا سفر مری سے انشوار کر رہے ہیں۔ خان عبدالصبور خان نے بتایا ہے کہ میں مسٹر سچو۔ این لاق سے اپنے سفر کے متعلق پوچھا اور مجھے یہ بتایا کہ کوئی پاکستانی مسٹر سچو کا دورہ افریقہ اتھما کی کامیاب رہا ہے۔

لاہور ۸ فروری۔ پنجاب یونیورسٹی نے بی اے کے نئی ایس ای پلس ڈگری کے حصہ دم۔ ایس اے کو کرس کے امتحانات ملتوی کر دئے ہیں۔ یونیورسٹی کے اعلان کے مطابق بی اے کے ایس ای پاس ڈگری کا امتحان یکم اپریل کو شروع ہوگا۔ جسے کوئی بی اے ایس ای پاس ڈگری کے حصہ دم پر نہ کو کرس کا امتحان ۵ مئی کو شروع ہوگا۔ سابقہ پروگرام کے مطابق دونوں امتحان اپریل ہی کو شروع ہوتا تھے۔

لاہور ۸ فروری۔ مغربی پاکستان کے وزیر خزانہ ملک قادر بخش نے یہاں علی گڑھ و محنت کے حکام اور لاہور کارپوریشن اور ضلعی انتخابات کے حکام پر مشتمل ایک شیعہ خردنی میں ملاوٹ کی روک

وعدہ جت کی آخری تاریخ

کام میں سہولت کے پیش نظر فیصلہ کیا گیا ہے کہ وقف جدید کے وعدہ جات کے لئے آخری تاریخ میں کر دی جائے۔ جی پی پی پی کے لئے کی منظور سے یکم جولائی ۱۹۶۳ کو سب سے وعدہ جات کے لئے آخری تاریخ مقرر کی جاتی ہے تمام سرکاری دفاتر جدید اس امر کا خیال رکھیں کہ وقف جدید کے سارے وعدے اس تاریخ سے قبل دفتر مزاد کو پہنچا دیں جیسا کہ اللہ تعالیٰ احسن الجزا۔

زائیم مال وقت جدید

محمد صاحب بلالہ مولانا اھلحد صاحبان نظام صالح فقیر جدید

ایک شخص دوست کا ایک خاص کام رکھا ہے جس کی وجہ سے وہ خاصے پرکٹ میں جا چکا ہے یہ دوست مال ترقی میں پیش پیش ہیں ان کے لئے میں خاص طور پر اجاب سے دعا کی درخواست کرتا ہوں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کی زندگی اٹھادے اور ان کو بڑھ چڑھ کر سلسلہ کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

محترم پوہلی خدی بخش صاحب مرحوم کا ذکر اخیر

اسم گرامی مددۃ السبعۃ تالیف صاحب ہے کیونکہ آپ نے مبارک السبعۃ کی تحیر کے لئے ایک عدد پر چندہ دیا تھا۔ دو مردوں کو بھی چندوں کی ادائیگی کے لئے بار بار کہتے رہے تھے۔

جامعی اخبارات اور رسائل کے مطالعہ کے بہت شوقین تھے ان کا نام عدہ مطالعہ زمانہ تھے مرنے کے سلسلہ سے آدھ ڈاک کا باقاعدہ جواب دیتے تھے۔ بچوں کی تعلیم میں بہت دلچسپی لیتے تھے، اور ان پر بہت خرچ کرتے تھے۔

اکثر دینی تقادیم پر صحافت کے اجلاس لاتے رہتے تھے جن میں بعض دفعہ باہر سے ملنے والے مصلحتین اور مدرسین لوگ بھی تقاریب فرمایا کرتے تھے۔ گزشتہ ماہ شریعہ میں حدام کا ایک جلسہ کرایا جس میں لاہور شہر کے حدام بھی شریک ہوئے اس جلسہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ نقی نے سہ ماہ العزیز اور حضرت حیا لبر احمد صاحب کی تقاریب اور مزید شہید لیکار سنائی گئیں اس موقع پر اپنی ایک تقریر بھی ریکارڈ کروائی تھی۔

جمہوری صاحب کی ابیہ اول سے دو صاحبزادے اور ابیہ دوم سے چالیس صاحبزادے اور دو صاحبزادہ بغیر نکلے زہرہ موجود ہیں جن میں سے تین صاحبزادے صاحب اولاد اور دو صاحبزادہ یا لہ شادی شدہ ہیں یہ تمام بچے خدا تعالیٰ کے فضل سے نیک اور خادم دین ہیں اللہ تعالیٰ کے حضور درد دل سے دعا ہے کہ وہ جہ برکات صاحب کی تمام اولاد کو ان کے نقش قدم پر چلائے اور وہ اپنے صاحب کی طرح نڈر خادم دین اور مصلح خادم ملت سولہ اور ان کے روحانی مشغلوں کو جاری رکھنے والے ثابت ہوں۔ آمین۔

آپ جسے لاد پر مردی گھنے سے پوار گئے۔